Ruote elicoidali
Calcolo delle dimensioni della dentatura

Simbolo Denominazione Dati
b4 numero dei denti Z2=d/me
Zid numero dei denti ideale Z,y = z/cos® B
m, modulo normale m,
m, modulo trasversale m, = d/z= m,/cos B = p,/nt
d diametro primitivo d=m;-z=m,*2z/cos B = pz/nt
dy  diametro primitivo ideale diy = d/cos? 8
d, diametro di testa ,=d+2h,=d+ 2m,
ds diametro di piede di=d— 2h¢
dp diametro di base d, = d-cos a,
h, addendum normale: h, = m,
h¢ dedendum hf=h-h,=h,+ ¢
Pn passo normale Pn = M, = p,cos B
P passo trasversale p. = mt = p,/cos B = nd/z = nm,/cos B
Px passo assiale Px = pn/sen B= nmm,/sen B = p,/z
o passo elica p, = nd/tg B = nm,z/tg B =
(serve per il taglio dei denti) = zp,/tg B = nzm,/sen B
B angolo d’elica tg B = nd/p,
Y angolo di inclinazione dell’elica y=90°-8
St spessore trasversale s, = nim,/,
a, angolo di pressione normale a, = 20°
a, angolo di pressione trasversale tg a; = tg a,/cos 8
u=-% eanche
Z
u rapporto di ingranaggio . d, _ w, __n,
d, W\ nq

(pedice 2 per la ruota condotta)

a interasse a=(d, + d,)/2
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